

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

吴新明调研部分在通高校时强调

深化产教融合校地融合 为南通高质量发展培养更多优秀人才

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明前往部分在通高校调研，强调要认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，坚持教育、科技、人才一起抓，突出需求牵引，深化产教融合、校地融合，不断提高人才培养质量，为南通经济社会高质量发展提供更强支撑。

吴新明先后走访调研了江苏商贸职业学院、南通理工学院，实地察看实训中心、实验室等地，与高校师生围绕科技创新、产教融合、大学生就业、校园管理等展开深入

交流。江苏商贸职业学院是全国供销合作社示范性高等职业院校，开设专业40个，建有7个实训中心。吴新明仔细询问学校招生就业、专业设置等情况，希望学校坚持需求导向，适度超前设置学科专业，调优生源结构，抓实抓好大学生创业就业工作，为南通高质量发展培养更多专业人才。南通理工学院是一所全日制普通民办本科院校，吴新明走进工程训练中心、智能创造中心等地，详细了解学院发展、校企合作等情况，希望学校面向经济社会发

展主战场，坚持市场化理念，聚焦地方产业升级、区域发展需求，积极搭建校企深度合作平台，持续加大科研投入，不断提升办学水平，加快建设国内一流应用型民办高校。

调研中，吴新明指出，高校是科技创新的策源地、高水平人才的集聚地，要进一步推动校地融合发展，把人才培养、学科设置与南通经济社会发展需要更加紧密结合起来，深化教学改革，优化资源配置，创新课程设置，更好赋能南通制造强市建设。要

把高校毕业生就业放在突出位置，持续挖掘拓宽就业渠道，用心用情做好就业指导，全力促进毕业生高质量充分就业。要全面落实立德树人根本任务，抓实抓好思政教育，引导学生树立远大志向、坚定理想信念、厚植家国情怀，更好培养堪当重任的时代新人。要深入学习贯彻总体国家安全观，严格落实意识形态工作责任制，精心组织国家安全教育日主题活动，着力加强高质量平安校园建设，为广大师生营造和谐安全的学习生活环境。

第137届广交会今日启幕

125家通企 首期亮相

本报讯（记者吴霄云）4月15日，被誉为“中国外贸晴雨表”的第137届中国进出口商品交易会（广交会）在广州开幕。记者从市商务局了解到，本届展会南通市参展规模继续保持历史新高，首期即组织125家优质企业、180个展位组成“南通方阵”，以智能化、绿色化产品矩阵亮相，全力抢滩全球市场。

从布展情况来看，南通参展企业呈现出三大亮点：一是展品结构显著升级，五金工具、智能家电、电子消费品等中高端制造产品占比超七成，集中展示南通制造业的技术创新成果；二是市场布局更加多元，企业普遍将东南亚、中东等“一带一路”新兴市场作为重点，积极拓展国际市场版图；三是创新元素突出，多家企业携新产品、新材料、新工艺登场，展示南通制造智能化、品质化、绿色化新趋势。

据悉，本届广交会将采用“线上线下融合”的新模式，线下展分三期举办至5月5日。南通参展企业达406家次，展位总数645个，品牌展位168个，其中200多家企业将亮相二期、三期展会，重点展示家纺、服装等传统优势产业的最新产品和创新能力，并利用广交会平台寻找新市场、拓展新渠道。



昨天，工人在通州湾高端装备临港产业园一家企业导管架上忙碌。眼下，通州湾高端装备临港产业园投产企业生产繁忙。据悉，该产业园重点布局海工装备、新能源装备等大型临港装备制造项目，已落户总投资超420亿元的22个项目，达产后预计实现年产值约530亿元。
记者 许丛军摄

荣登首批中国消费名品榜单，南通唯一——

“鑫缘”品牌缘何能跻身“国字号”？

记者观察

昨天，鑫缘茧丝绸集团股份有限公司生产的升级款新品蚕丝被发往南京。该产品具备蓬松保暖、柔软贴身、透气舒适等优点，并创新使用一体化防钻丝双层复合纯棉面料，使用寿命更长，深受消费者喜爱。

鑫缘集团地处“中国优质茧丝绸生产基地”海安，是全球茧丝绸产业链完备的领军企业。2月24日，工业和信息化部消费品工业司公示首批中国消费名品名单，其中企业品牌93个，覆盖轻工、纺织、

食品、医药四大行业。鑫缘集团“鑫缘”品牌列纺织行业时代优品名下，成为南通唯一上榜企业，也成为全国14家上榜的纺织企业之一。

“精品品同在，创新诚信永恒。”鑫缘集团党委书记、董事长、总经理储呈平说，除崇尚集团的核心价值观外，还从产品创新力、市场竞争力、品牌影响力、文化赋能力等多个维度追求卓越。

拥有6项国际领先技术——
创新引领消费市场

在江苏鑫缘丝绸科技公司，研发中心负责人梅德祥说：“这款生态夏凉蚕丝被是我们研发的新品。产品精选100%优

质桑蚕长丝绵填充，轻盈蓬松、舒适透气不闷汗，使用时无须外加被套，亲肤抗菌，可水洗、可机洗。”

30多年来，鑫缘集团不断创新引领消费市场提档升级，设立国家级博士后科研工作站、江苏茧丝绸工程中心、海安桑蚕茧丝质量检测服务中心等平台，拥有一支围绕消费需求从事桑蚕茧丝绸、纺织品等研发的队伍，并且成果丰硕。

“智能化工厂化饲料养蚕、家蚕天然彩色茧丝生产、丝绸数字化定制、蚕桑天然色素提取、生物质阻燃功能丝绸开发、蚕丝生物与医用材料研发。”集团党委副书记、研究员级高级工程师陈忠立一口气说出了6项国际领先技术。他说，集团因地制宜发展新质生产力，建立生态丝绸研

发与制造体系，建成绿色低碳茧丝绸研发生产基地，在带动全球行业技术进步的同时，也影响了消费者的观念转变。

截至目前，鑫缘集团有45项科研成果获省部级以上科技奖。10多年前成功突破丝胶回收及综合利用世界性难题，这一科技成果获国家科技进步奖二等奖。

丝胶是从蚕茧中提取的天然蛋白质，在传统缫丝工艺中常作为废水处理。鑫缘集团实现资源化利用后，产品档次明显提升。丝胶通过黏合丝素纤维，不仅提升织物的强度和耐久性，还增强织物吸湿、放湿性，使其适应不同气候条件。该项技术运用后来还拓展到生物医学、食品与美容、环保与新材料等方面。

（下转 A2 版）



习近平同越共中央总书记苏林举行会谈

新华社河内4月14日电 14日下午，中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记苏林举行会谈。

习近平指出，很高兴对越南进行国事访问，实现同苏林总书记的首轮互访。今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年，我代表中国共产党和中国政府向越方致以热烈祝贺。中方将一如既往支持越南走好符合本国国情的社会主义道路，胜利召开2026年越共十四大，朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标不断迈进。

习近平强调，今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。75年来，无论国际风云如何变化，双方在争取国家独立和民族解放的斗争中相互支持，在社会主义建设事业中携手并进，在推进各自现代化进程中砥砺前行，成为社会主义国家团结合作的典范。面对变乱交织的国际形势，中越两国坚持和平发展，深化友好合作，为世界带来了宝贵的稳定性和确定性。

站在新的历史起点上，双方要继往开来，携手前行，赓续“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊，按照政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”总体目标，高质量推动全面战略合作，确保中越命运共同体建设行稳致远，为构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

习近平指出，构建中越命运共同体具有重要世界意义。两国携手走和平发展道路，15亿多人口共同迈向现代化，将有力维护地区乃至世界和平稳定，促进共同发展。两国都坚持对外开放，为维护地区产业链供应链稳定畅通、促进经济全球化发挥了积极作用。小船孤篷经不起惊涛骇浪，同舟共济方能行稳致远。中国和越南都是经济全球化的受益者，要增强战略定力，共同反对单边霸凌行径，维护全球自由贸易体制和产业链供应链稳定。

（下转 A8 版）

进出口分化怎么看？ 如何应对关税战？

——海关总署回应经贸热点

A8

加强社会工作 增进民生福祉

市人大常委会党组召开理论学习中心组学习会

本报讯（见习记者陈凯文）昨天，市人大常委会党组及机关党群理论学习中心组召开学习会，集中学习习近平总书记近期重要讲话文章和有关重要会议精神、总书记关于社会工作的重要论述以及《论坚持和完善人民代表大会制度》一书中有关监督工作的部分重要论述，围绕如何加强社会领域的监督进行研讨交流。受市委书记、市人大常委会主任、党组书记吴新明委托，市人大常委会常务副主任、党组成员姜永华主持并讲话。

姜永华领学了习近平总书记近期重要讲话和有关重要会议精神。他强调，社会工作是和人民群众生活联系最紧密、利益关切最直接的重要领域。要立足高站位，在主动作为中服务中心大局，积极回应社会关切，在相关工作领域强化监督实效，发挥人大作用。要聚焦高质量，在监督提质中增进民生福祉，深入落实总书记对江苏工作的重要讲话精神，把握好“接天线”与“接地气”的关系、“尽力而为”与“量力而行”的关系、“锦上添花”与“雪中送炭”的关系，推动民生福祉持续改善。要坚持高效能，在学习教育中提升履职水平，更加务实高效地研究社会工作、加强人大监督、推动社会建设，促进社会与经济协调发展和高质量发展。

市人大常委会党组、主任会议成员参加学习。沈红星等作研讨交流发言，陆国强领学习近平总书记《论坚持和完善人民代表大会制度》中部分内容。



从千万融资到排污权交易 我市生态环境部门 优化“绿色金融”服务

本报讯（记者彭军君 通讯员施一秋）“贷款难以及成本高一直是公司发展的‘拦路虎’，没想到，通州生态环境局经多方沟通协调成功帮我们融资1000万元！”昨天，说起这笔千万元融资，南通高新区的江苏拓邦环保科技有限公司负责人赵先生坦言，心中悬着的一块石头终于落了地。

2024年，拓邦环保拟引进水处理设备生产项目，但遇到了资金难题。考虑到拓邦环保的生产内容与“环保贷”支持的方向一致，通州生态环境局主动帮助企业进行平台申请、对上沟通、与银行协调，最终成功融资1000万元。

江苏深环科技有限公司是南通高新区一家从事危废处置利用的企业，其项目体量大，是辖区内重点项目。企业建设初期资金紧张，通州生态环境局向企业介绍绿色金融的各种政策，帮助企业融资，目前银行已向其授信成功。

这些企业解决贷款难题，离不开生态环境部门搭建的“环保+金融”价值转换绿色金融桥梁。

“没想到减排还能带来意外之外的收益。”位于通州区接城镇的江苏恒科新材料公司负责人柳先生说，通过生态环境工作人员的普法宣传，他得知排污权是可以购买和出售的，“一开始我们还不相信，后来通州生态环境局帮我们操作，我们才真真切切体会到，企业坚持绿色发展实施主动减排，也可以收获‘真金白银’。”

通州生态环境局采取“主动上门”“集中培训”“微信推送”等手段广泛宣传，帮助项目单位及时了解和掌握最新绿色金融惠企政策，同时，最大程度提高企业污染减排的主动性。对于有意愿、项目成熟度贴合度高的项目，工作人员主动上门，协助指导企业申报。

让绿水青山真正转化为金山银山，我市生态环境部门借力“绿色金融”在高质量发展的坐标轴中描绘出新的“生态价值曲线”。

牛心菜、有机花菜等抢“鲜”上市——

市场空窗期 成农场黄金期

A2看南通·要闻

